
 
                                                                                          SESSÃO ORDINÁRIA / 30-01-2024 

 

 

ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 30 (TRINTA) DE JANEIRO DO ANO 

DE 2024, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA LUIZ 

GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES 

CASTRO, ROBÉRIO SANTOS, RAFAEL LACERDA, ANTENOR, 

PASTOR NETO, DR. PATRIARCA, JORDÃO CIPRIANO, MANOEL 

CORREIA, ROMUALDO, MACEDO, SILVANA MACIEL, EDIZIO 

MOREIRA, LÉO SALES, JÚLIO CESAR, IVONALDO LIMA, CLAÚDIO 

FREITAS E CARLOS ALBERTO. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, 

O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A 

PRESENTE SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SOLICITA A 

SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

O PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR JOÃO 

MELIN. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A 

SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 015, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE O PISO 

SALARIAL DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 016, DE AUTORIA DO PODER 
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EXECUTIVO - AUTORIZA A DOAÇÃO DE NOTEBOOKS, 

DESTINADOS EXCLUSIVAMENTE AOS ALUNOS QUE TENHAM SIDO 

MEDALHISTAS DE OLIMPÍADAS CIENTÍFICAS, OU QUE TENHAM 

SIDO CLASSIFICADOS NOS TRÊS PRIMEIROS LUGARES DE CADA 

CATEGORIA DO I CONCURSO ARTÍSTICO-LITERÁRIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 020, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE 

SOBRE A AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA 

PERMITIR O USO DO ESPAÇO PÚBLICO, EM CARÁTER PRECÁRIO, 

PARA A INSTALAÇÃO DE UM RELÓGIO DIGITAL COM PAINEL 

PUBLICITÁRIO E INFORMATIVO DE HORA E TEMPERATURA 

ATUAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

021, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "ATENDIMENTO PRIORITÁRIO 

E ACOLHIMENTO: CIDADANIA PARA PESSOAS COM CÂNCER", NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

SILVANA MACIEL - ESTABELECE A POLÍTICA DE PREVENÇÃO DO 

DIABETES E DE ASSISTÊNCIA INTEGRAL À PESSOA DIABÉTICA NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 023, DE AUTORIA DO VEREADOR LÉO 

SALES - DENOMINA DE RUA JOÃO CRISÓSTOMO, NO BAIRRO 

TIJUCA, MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A 
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OBRIGATORIEDADE DAS AULAS DE EDUCAÇÃO FÍSICA PARA 

ALUNOS DA EDUCAÇÃO INFANTIL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 025, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - ESTABELECE DIRETRIZES PARA IMPLANTAÇÃO DO 

PROGRAMA MATERIAL ESCOLAR SOLIDÁRIO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 026, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA SAÚDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 027, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A AGILIZAÇÃO 

DO PROCESSO DE CONCESSÃO DE LICENÇA E ALVARÁ, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 028, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - ESTABELECE A SEMANA 

SEMESTRAL DE ORIENTAÇÃO SOBRE PRIMEIROS SOCORROS 

NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 029, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA 

PARA COMUNIDADES DE BAIXA RENDA, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 030, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FESTIVAL GASTRONÔMICO 

EM MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 

003, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. PATRIARCA - REQUER QUE 
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SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR RAIMUNDO JURANDIR BEZERRA (SEU 

DIDI), OCORRIDO NO DIA 21 DE JANEIRO DO CORRENTE ANO. O 

SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA. 

REQUERIMENTOS DE Nº 063 AO 076/2024 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: DR. PATRIARCA, ROMUALDO BEZERRA, ROBÉRIO 

SANTOS, EDÍZIO MOREIRA, CAPITÃO MARTINS, MANOEL 

CORREIA, CARLOS ALBERTO, ANTENOR MARIANO, JEORGENES 

CASTRO, DEMIR PEIXOTO, SILVANA MACIEL, ALINE DO 

HOSPITAL, LÉO SALES, IVONALDO LIMA. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. PELA ORDEM, OS VEREADORES MACEDO, 

ROMUALDO E RAFAEL LACERDA SOLICITAM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PARA OS SENHORES RAIMUNDO, NILTON (CONHECIDO 

COMO DEDE) E A SENHORA MARGARIDA. NA SEQUÊNCIA INICIA 

O PRONUNCIAMENTO DO PRIMEIRO INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, VEREADOR MACEDO, CUMPRIMENTA TODOS OS 

PRESENTES. PARABENIZA O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO PELA 

AQUISIÇÃO DOS NOVOS TABLETS E PAINEL DE VOTAÇÃO COM 

INTUITO DE DISPONIBILIZAR UMA MAIOR TRANSPARÊNCIA PARA 

O PÚBLICO/POVO. O VEREADOR FALA SOBRE O REQUERIMENTO 

DE SUA AUTORIA, O QUAL SOLICITA QUE A EMEF ESTUDANTE 
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ANA BEATRIZ MACEDO TAVARES MARQUES SEJA 

TRANSFORMADA EM ESCOLA CÍVICO-MILITAR, NO BAIRRO ALTO 

DA MANGUEIRA, ONDE CRIANÇAS E ADOLESCENTES FARÃO 

PARTE DESSE PROJETO. RESSALTA A IMPORTÂNCIA DAS 

ESCOLAS CÍVICO-MILITAR E DIZ QUE MUITAS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES ESTÃO SAINDO DAS ESCOLAS PARTICULARES 

PARA TENTAR VAGA NAS CIVÍCO-MILITAR. NA SEQUÊNCIA PASSA 

PARA O GRANDE EXPEDIENTE, O PRIMEIRO INSCRITO VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR, CUMPRIMENTA TODOS OS PRESENTES. INICIA 

FALANDO SOBRE AS ÚLTIMAS MENSAGENS ENVIADAS PELA 

PREFEITURA. RESSALTA PREOCUPAÇÃO DE COMO OS 

PROJETOS DO EXECUTIVO CHEGAM COM APENAS 24H ANTES DA 

SESSÃO, ONDE NÃO HÁ TEMPO SUFICIENTE PARA ESTUDAR E 

POSICIONAR COM TRANQUILIDADE. FALA SOBRE A MENSAGEM, A 

QUAL O PREFEITO AUTORIZA A ADQUIRIR COTA DE PATROCÍNIO 

PARA LIGA CARNAVALESCA DE MARACANAÚ NO VALOR DE R$ 

1.250.000,00 (UM MILHÃO E DUZENTOS CINQUENTA MIL), CITA QUE 

A ENTIDADE FOI CRIADA EM POUCOS DIAS E NÃO POSSUI TÍTULO 

DE UTILIDADE PÚBLICA. FALA QUE NÃO HOUVE TEMPO 

SUFICIENTE PARA PREFEITURA SOLICITAR A CONCESSÃO DO 

TÍTULO DE UTILIDADE PÚBLICA. O VEREADOR SALIENTA QUE O 

QUE CHAMOU ATENÇÃO FOI A COMPOSIÇÃO DA ENTIDADE, ONDE 

TRÊS FUNCIONÁRIOS DA PREFEITURA FAZEM PARTE, DUAS 

PESSOAS DA LIGA MORAM EM CASCAVEL E UM CASAL COM O 

MESMO ENDEREÇO. RESSALTA A NECESSIDADE DE OUVIR A LIGA 
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PARA SABER QUEM SÃO ESSAS PESSOAS, JÁ QUE EXISTEM 

ALGUMAS PECULIARIDADES AS QUAIS DEVEM SER 

ESCLARECIDAS. CITA QUE O VEREADOR PASTOR NETO, COMO 

PAPEL DE FISCALIZADOR FEZ UMA VISITA NO ENDEREÇO DA 

ENTIDADE E NÃO ENCONTROU NENHUMA LIGA E O 

PROPRIETÁRIO DISSE QUE NÃO SABIA DO QUE SE TRATAVA E 

QUE NUNCA ALUGOU O PRÉDIO. O VEREADOR DIZ QUE ISSO 

LEVANTOU SUSPEITA EM RELAÇÃO À ASSOCIAÇÃO. FALA QUE O 

QUESTIONAMENTO PERMANECE O MESMO APÓS 20 DIAS, JÁ QUE 

NÃO HOUVE NENHUM ESCLARECIMENTO. DIZ QUE A PREFEITURA 

DEVE AFASTAR IMEDIATAMENTE A LIGA, INDICAR OUTRA QUE 

TENHA FÉ PÚBLICA OU CONVOCAR A CÂMARA PARA EXPLICAR 

SOBRE O EQUÍVOCO ATRAVÉS DA SECRETÁRIA DE CULTURA. O 

VEREADOR QUESTIONA SE A PREFEITURA JÁ REPASSOU O 

VALOR. CITA TAMBÉM A MENSAGEM QUE FALA SOBRE O 

PATROCÍNIO DE R$ 650.000,00 (SEISCENTOS CINQUENTA MIL) 

PARA ESCOLA DE SAMBA DO RIO DE JANEIRO, E AFIRMA QUE O 

VALOR DEVERIA SER INVESTIDO DENTRO DE MARACANAÚ, NOS 

TRABALHADORES DA CULTURA. FALA QUE MARACANAÚ CHEGOU 

A TER 35 (TRINTA CINCO) GRUPOS DE QUADRILHA JUNINA E HOJE 

SÓ EXISTEM 05 (CINCO) POR FALTA DE APOIO. DIZ QUE É A 

FAVOR DO CARNAVAL, MAS PRECISA SABER COMO SERÁ 

APLICADO ESSE DINHEIRO. ENCERRA O SEU PRONUNCIAMENTO 

RESSALTANDO QUE MARACANAÚ É A PREFEITURA QUE DOA 

MAIS TERRENOS PARA OS RICOS, CITA COMO EXEMPLO O 
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TERRENO DOADO PARA O CEMITÉRIO. O PRÓXIMO INSCRITO 

VEREADOR PASTOR NETO SAÚDA A TODOS E INICIA SUA FALA 

FALANDO SOBRE UM CONVITE QUE RECEBEU PARA IR À 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA NO ANO PASSADO, ONDE NA 

OPORTUNIDADE, NO MOMENTO QUE PRECEDIA UMA VOTAÇÃO, 

INICIOU-SE UMA CORRERIA DOS PARLAMENTARES PARA 

ESVAZIAR AS CADEIRAS. O VEREADOR CITA QUE O OCORRIDO 

SE ASSEMELHA AO EPISÓDIO DA SEMANA PASSADA, ONDE NA 

CÂMARA DOS VEREADORES DE MARACANAÚ, VÁRIOS EDIS 

SAÍRAM DO PLENÁRIO E FORAM PARA SEUS GABINETES. CITA 

QUE SERIA MELHOR QUE OS NOBRES NÃO TIVESSEM VINDO 

PARA A SESSÃO E PARABENIZA OS VEREADORES QUE 

PERMANECERAM NO PLENÁRIO, FALA QUE O VEREADOR 

ROMUALDO TROUXE SEUS FILHOS E ESPOSA PARA 

ACOMPANHAR A REUNIÃO E NÃO SE AUSENTOU DA SUA CADEIRA 

NO MOMENTO DO ESVAZIAMENTO. O VEREADOR EXPÕE QUE 

MARACANAÚ NECESSITA DE UMA MELHOR ADMINISTRAÇÃO DO 

DINHEIRO PÚBLICO, QUE OS INVESTIMENTOS DEVEM SER 

REALIZADOS EM ÁREAS MAIS RELEVANTES. FALA DA SAÚDE 

PÚBLICA, DIZ QUE A DIRETORA DO HOSPITAL, CRISTINA 

OLIVEIRA, É SUPER ESFORÇADA E MUITO ATENCIOSA, 

ENTRETANTO, FALTA MUITA COISA PARA UM ATENDIMENTO MAIS 

ADEQUADO PARA O CIDADÃO. CITA QUE UM AMIGO QUE ESTÁ 

PASSANDO POR UM PROBLEMA NA PRÓSTATA, TEVE QUE SER 

ATENDIDO NO MUNICÍPIO DE ITAITINGA, ONDE REALIZOU EXAMES 
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E FOI ENCAMINHADO PARA UM HOSPITAL DE GRANDE PORTE DE 

FORTALEZA. DIZ QUE O HOSPITAL DE MARACANAÚ NÃO POSSUI 

UROLOGISTA, E QUE A SAÚDE DE MARACANAÚ ESTÁ AQUÉM DA 

REALIDADE FINANCEIRA DA CIDADE. O EDIL EXPLANA SOBRE 

NÚMEROS REGISTRADOS PELO IBGE, OS QUAIS INDICAM QUE 

DAS 184 CIDADES DO ESTADO DO CEARÁ, MARACANAÚ É A 

CENTÉSIMA QUARTA NO RANKING DA QUALIDADE DA SAÚDE E 

EDUCAÇÃO. JÁ DAS 20 CIDADES DA REGIÃO METROPOLITANA, 

MARACANAÚ É A SÉTIMA E A DÉCIMA NA EDUCAÇÃO E SAÚDE 

RESPECTIVAMENTE. NA RENDA POR CIDADÃO, MARACANAÚ 

OCUPA A DÉCIMA PRIMEIRA POSIÇÃO, SENDO QUE É A SEGUNDA 

MAIOR RENDA DO ESTADO. FALA QUE PARA A GESTÃO, O 

IMPORTANTE É SER O MAIOR SÃO JOÃO DO BRASIL. O 

VEREADOR CITA QUE CAMPANHAS COMO NOVEMBRO AZUL E 

OUTUBRO ROSA, SÃO APENAS PROPAGANDAS ILUSÓRIAS, QUE 

NÃO ATENDEM VERDADEIRAMENTE O POVO. CITA SOBRAL COMO 

EXEMPLO A SER SEGUIDO, ONDE A EDUCAÇÃO DO REFERIDO 

MUNICÍPIO É A MELHOR DO PAÍS. O VEREADOR AGRADECE PELO 

ESPAÇO E ENCERRA SUA FALA. O ÚLTIMO INSCRITO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS, INICIA SUA FALA DIRECIONANDO A PALAVRA 

PARA O VEREADOR PASTOR NETO, FALA AO MESMO QUE EXISTE 

A HORA DE DEBATER IDEIAS E A HORA DE SE OMITIR DE FALAR 

PELA AUSÊNCIA DE INFORMAÇÕES, SE REFERINDO QUE FOI 

ESSE O MOTIVO DO ESVAZIAMENTO DA CÂMARA POR PARTE DOS 

VEREADORES. FALA TAMBÉM QUE O FATO DA OPOSIÇÃO TER 
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TRAZIDO UMA EQUIPE DE TV PARA EXPLORAR O ASSUNTO DA 

LIGA CARNAVALESCA, TAMBÉM CORROBOROU PARA A SAÍDA 

DOS PARLAMENTARES DO PLENÁRIO. CITA QUE A LIGA UTILIZOU 

O ENDEREÇO INICIAL DE FORMA TEMPORÁRIA, APENAS PARA 

QUE RECEBESSE DUAS CORRESPONDÊNCIAS, QUE A ENTIDADE 

FOI FUNDADA DIA 10/01 E QUE DOIS DIAS DEPOIS SE MUDOU 

PARA O ENDEREÇO DA TORRE. O VEREADOR REPROVA O VÍDEO 

DO VEREADOR PASTOR NETO, NO QUAL APARECE SUBINDO UMA 

ESCADA QUE NÃO CONDIZ COM O VERDADEIRO ENDEREÇO, DIZ 

QUE NÃO É PAPEL DE UM PASTOR FAZER ISSO. O EDIL CITA QUE 

A COTA DE PATROCÍNIO FOI VOTADA DE FORMA CORRETA, ONDE 

NA MESMA CONSTA A AUTORIZAÇÃO POR PARTE DO PODER 

EXECUTIVO, PARA O REPASSE DA QUANTIA DE 1.250.000,00 (UM 

MILHÃO E DUZENTOS CINQUENTA MIL) REAIS, PORÉM O TRÂMITE 

NÃO FOI REALIZADO EM TEMPO HÁBIL, RESTANDO A ÚNICA 

ALTERNATIVA QUE É O EVENTO SER CUSTEADO PELA 

SECRETARIA DE CULTURA, OPÇÃO JÁ RATIFICADA PELO 

PREFEITO, ROBERTO PESSOA. EM APARTE O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO INICIA JUSTIFICANDO SEU ATRASO, CITA 

QUE ESTAVA TRATANDO ASSUNTOS COM A SECRETÁRIA DE 

SAÚDE, VANDA. ONDE A MESMA SE PRONTIFICOU DE PRIORIZAR 

EQUIPAMENTOS QUE ATENDEM ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. 

FALA QUE TEM AFINIDADE COM A ÁREA DE PROJETOS E 

ASSOCIAÇÕES, DIZ QUE É MUITO COMPLICADO LIDAR COM ESSA 

ESFERA, POIS EXISTEM MUITOS ENTRAVES ADMINISTRATIVOS, 
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TRAMITES QUE RETARDAM O ANDAMENTO DOS TRABALHOS. O 

VEREADOR CITA O EXEMPLO DE UM PROJETO DENOMINADO, 

MILAGRE AZUL, O QUAL EXISTE HÁ ANOS O PRIMEIRO 

MOVIMENTO DE MÃES DE AUTISTAS QUE ATÉ HOJE NÃO POSSUI 

CNPJ. O EDIL PEDE COMPREENSÃO E BOM SENSO EM RELAÇÃO 

À SITUAÇÃO DA LIGA CARNAVALESCA, CITA QUE ALGUNS 

EMPECILHOS NÃO PODEM COMPROMETER UM TRABALHO SÉRIO. 

A PALAVRA RETORNA PARA O VEREADOR CAPITÃO MARTINS, 

CITA QUE O VEREADOR PASTOR NETO SEMPRE FOI À FAVOR 

DOS EVENTOS GOSPEIS DE MARACANAÚ, CITA “O ALEGRIA E 

LOUVOR” COMO EXEMPLO, SHOW MUITO CARO QUE SEMPRE É 

APOIADO PELO VEREADOR EVANGÉLICO. DIZ QUE VAI VOTAR A 

FAVOR DO EVENTO GOSPEL, MAS FALA QUE O PASTOR NETO 

TEM QUE SER IMPARCIAL, POIS EXISTEM CIDADÃOS QUE 

GOSTAM DE FESTAS EVANGÉLICAS E OS QUE GOSTAM DE 

CARNAVAL. O EDIL EXPLICA QUE OS 650 MIL INVESTIDOS NA 

ESCOLA DE SAMBA DE VIGÁRIO GERAL, SERÃO RETORNADOS EM 

FORMA DE DIVULGAÇÃO PARA O MUNICÍPIO, CITA QUE UMA 

ESCOLA DO GRUPO ESPECIAL INVESTE EM TORNO DE 15 

MILHÕES DE REAIS PARA UM DESFILE NA SAPUCAÍ, JÁ UMA DO 

GRUPO DE ACESSO GASTA POR VOLTA DE 4 MILHÕES DE REAIS. 

DIZ QUE MARACANAÚ POSSUI NO SEU PARQUE INDUSTRIAL, 

EMPRESAS DOS ESTADOS UNIDOS E DA EUROPA, QUE UMA 

VISIBILIDADE DESSE PORTE QUE ATINGIRÁ 150 PAÍSES, COM 

CERTEZA CAPTARÁ MAIS EMPRESAS E CONSEQUENTEMENTE 
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GERARÁ MAIS EMPREGO PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR 

PONTUA TAMBÉM SOBRE OS DOIS PADROEIROS QUE SERÃO 

APRESENTADOS NA AVENIDA, SÃO PEDRO E SÃO JOSÉ, BEM 

COMO FALA DO POVO PITAGUARY QUE TERÁ DESTAQUE NOS 

CARROS ALEGÓRICOS. DIZ QUE UMA HORA DE DIVULGAÇÃO NA 

TV BANDEIRANTE, SERÁ UMA PROPAGANDA MUITO BOA A NÍVEL 

INTERNACIONAL PARA MARACANAÚ. EM SEGUIDA O EDIL 

AGRADECE PELA OPORTUNIDADE E ENCERRA SUA FALA. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELOS VEREADORES MACEDO E IVONALDO LIMA. NA 

SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA. PELA 

ORDEM O VEREADOR JÚLIO CESAR SOLICITA AO PRESIDENTE O 

DIREITO DE RESPOSTA, PARA SE DEFENDER DAS OFENSAS 

FEITA PELO VEREADOR CAPITÃO MARTINS. PELA ORDEM O 

VEREADOR PASTOR NETO, ESCLARECE QUE PEDIRIA RENUNCIA 

CASO A ASSOCIAÇÃO FOSSE NAQUELE LOCAL, MAS INFORMA 

QUE LOGO DEPOIS RETIFICOU JÁ QUE O LUGAR NÃO ERA O QUE 

FOI MENCIONADO NO STORY. NA SEQUÊNCIA O SECRETÁRIO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO COMUNICA QUE O OFÍCIO DE Nº 

708/2024, DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ, 

INFORMA ACERCA DA NECESSIDADE DE APRECIAÇÃO DO 

PARECER PRÉVIO DE Nº 413/2023, COM PARECER PELA 

REGULARIDADE COM RESSALVAS DAS CONTAS DE GOVERNO 

REFERENTE AO ANO DE 2020. APÓS LEITURA DA ORDEM DO DIA 
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PELO SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO, O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO 

DA LUTA DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 014, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI SOBRE A 

CRIAÇÃO DE PROMOVER O ACESSO À TECNOLOGIA E 

TREINAMENTO EM HABILIDADES DIGITAIS PARA PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA, GARANTINDO QUE POSSAM USUFRUIR DOS 

BENEFÍCIOS DA TECNOLOGIA E DA COMUNICAÇÃO DIGITAL NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DAS ZONAS 

ESPECIAIS DE INTERESSE SOCIAL - ZEIS, NO BAIRRO JARDIM 

BANDEIRANTES, DISTRITO DE PAJUÇARA, EM MARACANAÚ-CE, 

PARA FINS DE REGULARIZAÇÃO URBANÍSTICA E FUNDIÁRIA. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 016, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

CEMITÉRIOS PARTICULARES AUTORIZADOS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DESTINAREM 

PERCENTUAL MÍNIMO DE JAZIGOS OU SEPULTURAS PARA 

INUMAÇÃO DE PESSOAS CARENTES E INDIGENTES. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 017, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR 

MARIANO - DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA REPRESENTAÇÃO 
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DA PESSOA IDOSA EM SÍMBOLOS DE ATENDIMENTO 

PRIORITÁRIO, NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 018, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 

SOBRE O FORNECIMENTO DE FARDAMENTO PARA AS AULAS DE 

EDUCAÇÃO FÍSICA AOS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

019, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI 

O CÃOMINHADA E INSERE O EVENTO NO CALENDÁRIO OFICIAL, 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DETERMINA QUE AS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, AS PESSOAS COM TRANSTORNO 

DO ESPECTRO AUTISTA, SÍNDROME DE DOWN, PESSOAS IDOSAS 

COM IDADE IGUAL OU SUPERIOR A 60 (SESSENTA ANOS), AS 

GESTANTES, AS LACTANTES, PESSOAS COM CRIANÇAS DE COLO, 

OS OBESOS, AS PESSOAS COM MOBILIDADE REDUZIDA E OS 

DOADORES DE SANGUE, TERÃO ATENDIMENTO PRIORITÁRIO. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA DE CAPACITAÇÃO 

E INCLUSÃO PARA JOVENS COM DEFICIÊNCIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - ESTABELECE A LIMPEZA 

PERIÓDICA E MANUTENÇÃO DA INFRAESTRUTURA DA REDE 

PLUVIAL EM ÁREAS DE RISCO PARA ENCHENTES E INUNDAÇÕES 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LÉO SALES - CRIA O NÚCLEO ESPECIALIZADO DE REFERÊNCIA E 

REABILITAÇÃO EM HANSENÍASE - NEREEH E ADOTA 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - INSTITUI DIRETRIZES PARA 

A CAMINHABILIDADE SEGURA DE INFÂNCIAS, MULHERES E 

PESSOAS CUIDADORAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 002, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM 

ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR FÉLIX 

BATISTA DE ALMEIDA NETO, OCORRIDO NO DIA 21 DE JANEIRO 

DO CORRENTE ANO. MOÇÃO DE Nº 003, DE AUTORIA DO 

VEREADOR DR. PATRIARCA - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO 

EM ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR 

RAIMUNDO JURANDIR BEZERRA (SEU DIDI), OCORRIDO NO DIA 21 

DE JANEIRO DO CORRENTE ANO. O VEREADOR JEORGENES 

CASTRO SOLICITA QUE SEJA RETIRADO O PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 013, JÁ QUE SE TRATA DE LEI MUNICIPAL, O 

PRESIDENTE CONCEDE A RETIRADA. TODOS OS PROJETOS E 

MOÇÕES, ASSIM COMO OS REQUERIMENTOS Nº 045 AOS 058 E 

060 AOS 072 FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, COM 

EXCEÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 059 O QUAL FOI REJEITADO. 

PELA ORDEM, O VEREADOR JEORGENES CASTRO COMUNICA A 

NOMEAÇÃO DOS VEREADORES ALINE DO HOSPITAL, CAPITÃO 

MARTINS E JEORGENES CASTRO PARA COMPOR A COMISSÃO 
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QUE IRÁ VISITAR A ASSOCIAÇÃO REFERIDA NO PROJETO DE LEI 

Nº 347/23, DE ACORDO COM O ARTIGO 2º DA LEI Nº 123/98. SEM 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 31 (TRINTA UM) DE 

JANEIRO DO CORRENTE ANO. ASSIM COMO, O PERÍODO DE TRÊS 

SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR OS PROJETOS EM 

PAUTA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

__________________________________________________________

__________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


